



十四日，支持泰国前总理他信的反政府组织“红衫军”成员参加集会。

“百万红衫军”集会“倒阁”

要求解散国会下议院被泰总理阿披实拒绝

新华社供本报特稿 泰民间政治团体反独裁民主联盟(“红衫军”)14日在首都曼谷发动“百万人游行”，向总理阿披实·维乍集瓦发出最后通牒，要求24小时内解散国会下议院。

阿披实当天再度拒绝提前举行下议院选举，但否认将下令在曼谷实施紧急状态法、授权军队控制局势。

等待回复

支持前总理他信·西纳瓦的“红衫军”当地时间14日12时(北京时间14日13时)正式开始“百万人游行”集会示威。

反独裁核心领导人威拉·穆西贾蓬在位于曼谷市中心繁华桥附近的主会场宣读最后通牒。他说，“红衫军”不相信现政府最符合泰国民众利益，解散下议院是阿披实政府唯一的选择。

威拉说，“红衫军”采取“进一步行动”前将等待阿披实政府回应。

“红衫军”发言人纳塔武·塞夸早些时候说：“如果阿披实无视我们的要求，我们将加大抗议力度，走上曼谷街头，呼吁更多民众加入我们，要求解散下议院的行动。”

泰国《民族报》援引反独裁另一名领导人乍都蓬·蓬潘的话报道，“红衫军”尚未打算在政府办公楼、国会下议院和枢密院外示威游行。

“如果我们的要求没有得到满足，我们的行动将于15日升级”，乍都蓬13日说，但他“向所有人保证”，游行示威将保持和平性质。

美联社报道形容，“红衫军”当天的集会更像一场节日派对。他信支持者跳舞、唱歌，现场还有音乐表演，其间穿插一些政治演说。另有数以百计的僧侣身着黄色僧袍，加入“红衫军”。

乍都蓬说，“红衫军”这次行动不打算超过7天，“我猜，只要4天，我们就可以取得胜利”。

再度拒绝

泰国政府尚未回应“红衫军”的最后通牒，但阿披实当天上午发表每周广播电视讲话，再度拒绝提前举行选举。

阿披实重申：“我有权完成任期。我们必须确保解散下议院能解决问题，不给下一次选举制造麻烦。”

阿披实否认可能发生政变，称不会实施紧急状态法，他只会“在一定标准和情况”下宣布进入紧急状态。

“我向人民保证，政府不打算镇压示威者，因为那不会使任何人受益”，他说，政府将根据行政法院的裁定采取相应安全措施，而且不会允许示威者包围任何场所。

泰国媒体先前报道，阿披实14日可能宣布实施紧急状态法。根据11日开始实施的国内安全法，军队只能协助警察维持秩序，而紧急状态法允许军队全面掌管局势，为驱散“红衫军”集会提供法律依据。

军队增援

泰国陆军发言人14日说，反独裁当天中午宣布开始“百万人游行”后，陆军司令阿努蓬·保津达下令陆军第二军和第三军向陆军第11步兵团营地增派20个连。

陆军第11步兵团营地是泰国政府应对“红衫军”示威的“维持和平指挥中心”、阿披实及副总理素贴临时栖身场所。泰国媒体报道，“红衫军”准备在营地外示威。

《曼谷邮报》网络版援引陆军第二军和第三军指挥官的话报道，两军各10个连的增援人员已经部署，但不携带武器，第二军准备在发生暴力事件时加大增援力度。

“红衫军”发言人纳塔武说，即便政府把安全措施从国内安全法升级到紧急状态法，也无法限制“红衫军”，“任何法律都不能阻止我们示威”。

均显克制

《民族报》14日分析，阿披实政府现阶段的策略是“忍耐，忍耐，再忍耐”，阿披实过去几天保持一副完全不对抗的姿态，称赞“红衫军”活动“和平且有序”。如果政府实施紧急状态法，可能完全影响事态发展趋势。

但这家报纸认为，双方眼下都在采取冒险的“边缘政策”。“红衫军”可能会采取一些“挑衅”行为，向政府施加更大压力，但会避免为政府提供镇压的理由；另一方面，阿披实不会答应“红衫军”最后通牒，“谁先眨眼”，15日将见分晓。

一些政治分析人士说，反独裁意识到暴力只会产生反作用，打算以和平手段争取民意支持，能否实现目标将取决于能有多少人参加这次“百万人游行”。

泰国媒体估计，虽然不少“红衫军”正乘卡车、巴士、摩托车和船赶往曼谷，但14日的集会实际人数只有8万至10万。

纳塔武说，更多“红衫军”当天将从泰国中部、东部和西部及曼谷周边地区赶来，“我们依然相信总人数将达到100万”。

他信打电话感谢示威者

综合中国日报、新华网消息 作为关键人物，流亡国外的前总理他信对这次示威活动十分支持。13日凌晨他信通过短信等形式，对“红衫军”表示感谢。

此外，他还给示威者的电视台打电话感谢示威者。他信呼吁支持者团结一致，保持耐心。他说：“你们出来的越多，我的斗志就越高，我非常感谢你们，我将返回(泰国)回报你们。”他信同时抨击民主党领导的政府，称“他们是在政变者和官僚的支持下上台的”。

来自泰国北部清莱的一名电子学讲师说，他来曼谷是为了偿还一点泰国穷人欠他信“道德债”。他说：“我希望报答他信，他的政策帮助我们穷人，我认为他没有罪。这里没有正义，没有穷人的正义。”

不过，目前他信的行程依然是个谜。此前，泰国外交部召见阿联酋驻泰大使，要求阿联酋驱逐他信，避免他信利用阿联酋作为反政府活动的大本营。

13日上午，泰国外交部说，他信已离开迪拜，前往柬埔寨暹粒。但他信表示，他仍在迪拜，并将于二三天内去德国与女儿会合。柬埔寨官方13日也否认了他信抵达的消息。泰国外交部13日晚些时候表示，阿联酋已要求他信离境，但不清楚他信目前去向。



他信的支持者参加集会。



“红衫军”领导人发表演讲。



士兵对“红衫军”成员进行检查。

泰执政联盟支持现政府，称——没有理由解散国会下议院

据新华社曼谷3月14日电 泰国执政联盟成员——为国党和泰国国家发展党14日表示支持以民主党党魁阿披实为总理的联合政府，认为眼下没有理由解散国会下议院。

泰国为国民党领导人、工业部部长参猜·猜龙琅14日说，“在民主制度下，我个人认为，只有在议会危机、经济危机和政治联盟危机发生时才需要解散国会”，支持前总理他信的“红衫军”要求解散国会下议院超出议会制度准则。

他表示，他将于15日正常到工业部上班，并与其他党的议员参加16日的国会会议，履行议员职责。

猜龙琅还表示，相信军警可以防止“红衫军”包围国会和政府部门。

泰国国家发展党领导人、旅游和体育部长春蓬·西拉帕差也认为，眼下没有理由解散国会下议院。